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Σι προβλζπεται:                              

Α: Σο εβδομαδιαίο εργαςιακό ωράριο των εκπαιδευτικϊν είναι κατ’ ανϊτατο 30 ϊρεσ ι ζξι 

ϊρεσ τθν θμζρα. Με τθ λιξθ του διδακτικοφ του ωραρίου ο εκπαιδευτικόσ μπορεί να 

αποχωριςει, εκτόσ αν του ζχει ανατεκεί από τα όργανα διοίκθςθσ του ςχολείου άλλο ζργο, ι 

υπάρχει ςυνεδρίαςθ του ςυλλόγου διδαςκόντων.  

Β: Το εβδομαδιαίο διδακτικό ωράριο διδαςκαλίασ των εκπαιδευτικϊν που υπθρετοφν ςτα 

Δθμοτικά ςχολεία είναι:  

Για τουσ εκπαιδευτικοφσ που υπθρετοφν ςε ολιγοκζςια (1/κζςια, 2/κζςια, 3/κζςια) 

δθμοτικά ςχολεία, ανεξάρτθτα από το βακμό και το χρόνο υπθρεςίασ τουσ, ϊρεσ είκοςι πζντε 

(25). Για τουσ εκπαιδευτικοφσ που υπθρετοφν ςε 4/κζςια και πάνω δθμοτικά ςχολεία μζχρι 

10 χρόνια υπθρεςίασ (24) ϊρεσ, 10-15 ζτθ (23)ϊρεσ, 15-20 ζτθ (22)ϊρεσ και πάνω από 20 ζτθ 

υπθρεςίασ, ϊρεσ είκοςι μία (21). Οι διευκυντζσ ζχουν υποχρεωτικό διδακτικό ωράριο ωσ 

εξισ: Δ/ντεσ 4/κζςιων και 5/κζςιων ΔΣ, 20 ϊρεσ, δ/ντεσ 6/κζςιων μζχρι και 9/κζςιων 

Δθμ.ςχολείων 12 ϊρεσ δ/ντεσ 10/κζςιων και 11/κζςιων ΔΣ, 10 ϊρεσ δ/ντεσ 12/κζςιων και 

πάνω ΔΣ, 8 ϊρεσ. 

Γ: Οι νθπιαγωγοί φςτερα από πολλοφσ αγϊνεσ κζρδιςαν με τον Ν4115/2013 τθ νομοκζτθςθ 

του διδακτικοφ ωραρίου, θ οποία όμωσ ποτζ δε εφαρμόςτθκε με εγκφκλιο με αποτζλεςμα 

το ΥΠΑΙΘ να προςπακεί να διευρφνει το διδακτικό τουσ ωράριο ζωσ το εργαςιακό με 

ςταδιακζσ αυξιςεισ του. Οι ςυναδζλφιςςεσ νθπιαγωγοί να μθν αποδζχονται τθν 

καταςτρατιγθςθ των εργαςιακϊν δικαιωμάτων και τθν αφξθςθ του ωραρίου τουσ (πρωινι 

ηϊνθ 07:00-08:00, επιμικυνςθ ωραρίου ςτα κλαςςικά και ολοιμερα τμιματα). τθν 

περίπτωςθ επιβολισ αφξθςθσ του ωραρίου τουσ από τθ Διοίκθςθ, ο φλλογοσ κθρφςςει 

ςυνεχείσ ςτάςεισ εργαςίασ και καλφπτει όλεσ τισ ςυναδζλφιςςεσ για τθ μθ εφαρμογι του. 

 

ΔΙΚΑΙΩΜΑ! 
ΕΧΕΙ  

1. ωράριο 
 



 
 

 

 

 
 

Τα τελευταία χρόνια πλθκαίνουν οι καταγγελίεσ εκπαιδευτικϊν ότι δζχονται πιζςεισ να 

μπαίνουν ςτα κενά τουσ να καλφπτουν τθν απουςία προςλιψεων εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ 

και τα χιλιάδεσ κενά που αυτι θ πολιτικι ζχει δθμιουργιςει! Ταυτόχρονα, υπάρχει διαςπορά 

φθμϊν ότι υπάρχουν άρκρα και νομοκεςία που επιβάλουν (!!!) ςτουσ διευκυντζσ, ςτα 

πλαίςια των κακθκόντων τουσ, να ςτζλνουν εκπαιδευτικοφσ τισ ϊρεσ των κενϊν τουσ για να 

κάνουν λζει «απαςχόλθςθ» των μακθτϊν. Ιςχυρίηονται μάλιςτα, ότι θ απαςχόλθςθ των 

μακθτϊν δεν είναι διδακτικι ϊρα! Κυκλοφοροφν και ςκονάκια με άρκρα νόμων που 

υποτίκεται ότι το προβλζπουν! 
 

Γίνεται απίςτευτθ παραποίθςθ τθσ ιςχφουςασ νομοκεςίασ με ζνα και μοναδικό ςτόχο: να 

καλφψουμε τα κενά προςλιψεων που δθμιουργεί θ εκπαιδευτικι πολιτικι ςε βάροσ των 

δικαιωμάτων μασ που κατακτικθκαν με αγϊνεσ. Καλά κα κάνουν όςα ςτελζχθ εκπαίδευςθσ 

επικαλοφνται νόμουσ και άρκρα για να παραβιάςουν εργαςιακά δικαιϊματα, να γνωρίηουν 

ότι: 
 

1. Η νομοκεςία κακορίηει με ακρίβεια το διδακτικό ωράριο των εκπαιδευτικϊν (24-21 ϊρεσ 

ανάλογα με τα χρόνια υπθρεςίασ) και το εργαςιακό (30 ϊρεσ εβδομαδιαίωσ και ζωσ 

θμεριςιο 6ωρο). 

2. Όλεσ οι ϊρεσ που οι μακθτζσ παραβρίςκονται ςτο ςχολείο είναι διδακτικζσ ϊρεσ και άρα 

όταν ζνασ εκπαιδευτικόσ ζχει τθν ευκφνθ μακθτϊν για τον οποιοδιποτε λόγο, αυτό 

ανάγεται ςτο διδακτικό του ωράριο. 

3. Δεν υπάρχει πουκενά  ςτθ νομοκεςία θ ζννοια τθσ «απαςχόλθςθσ» των μακθτϊν ι 

τθσ ενιςχυτικισ διδαςκαλίασ  ολόκλθρου τμιματοσ (θ νομοκεςία αναφζρεται ςε 

ενιςχυτικι διδαςκαλία ωσ 5 μακθτϊν). Προτροπζσ ι προφορικζσ εντολζσ που καλοφν 

το εκπαιδευτικό προςωπικό να καλφψει εκπαιδευτικά κενά κάνοντασ απαςχόλθςθ 

των μακθτϊν χωρίσ να υπολογίηονται οι ϊρεσ αυτζσ ςτο διδακτικό του ωράριο, είναι 

απολφτωσ ανυπόςτατεσ. Κάκε απαςχόλθςθ ςε τμιμα κεωρείται διδακτικό ωράριο. 

Με βάςθ τα παραπάνω, είναι παράβαςθ τθσ υπάρχουςασ νομοκεςίασ να καλοφνται οι 

εκπαιδευτικοί που ςυμπλθρϊνουν το διδακτικό τουσ ωράριο, να κρατοφν τμιμα ι 

μακθτζσ εξαιτίασ μικρισ ι μεγάλθσ διάρκειασ απουςίασ εκπαιδευτικοφ ι εκπαιδευτικό 

κενό που δεν κάλυψε το υπουργείο. 

Το άρκρο του κακθκοντολογίου που χρθςιμοποιείται ωσ άλλοκι αφορά εκπαιδευτικοφσ 

που δε ςυμπλθρϊνουν το διδακτικό τουσ ωράριο ι είχαν τοποκετθκεί ςτισ ςχολικζσ 

μονάδεσ ωσ πλεονάηον προςωπικό ακριβϊσ για τθν κάλυψθ των ζκτακτων κενϊν.  

 Το διδακτικό ωράριο των εκπαιδευτικϊν είναι ςυγκεκριμζνο και κακορίηεται και από 

το ωρολόγιο πρόγραμμα. Κανζνα ςτζλεχοσ διοίκθςθσ δεν ζχει τθ δικαιοδοςία να 

μεταβάλει το εβδομαδιαίο ωρολόγιο πρόγραμμα του εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ κατά το 

δοκοφν. Οποιαδιποτε αλλαγι ςτο ωρολόγιο πρόγραμμα των μακθτϊν γίνεται μόνο με 

2. Καμία απαςχόλθςθ μακθτϊν  
και κάλυψθ απουςίασ εκπαιδευτικοφ προςωπικοφ ςτα κενά 
 



ςυνεδρίαςθ του ςυλλόγου διδαςκόντων και χωρίσ να παραβιάηονται τα κατοχυρωμζνα 

δικαιϊματα. Ο ςφλλογόσ διδαςκόντων δε δικαιοφται να αποφαςίηει παραβίαςθ των 

δικαιωμάτων και κάκε τζτοιου είδουσ απόφαςθ είναι παράνομθ και μθ εκτελζςιμθ (π.χ. 

να δουλεφει κάποιοσ εκπ/κόσ περιςςότερεσ ϊρεσ από το διδακτικό του ωράριο).  
 

Όςα ςτελζχθ εκπαίδευςθσ ιςχυρίηονται ότι το κάνουν για το καλό των μακθτϊν, να τουσ 

υπενκυμίςουμε ότι με τισ πολιτικζσ αυτζσ οι μακθτζσ μασ κα ανικουν ςτο 60% των άνεργων 

νζων. Γιατί αν οι υπάρχοντεσ εργαηόμενοι καλφψουμε όλεσ τισ κενζσ κζςεισ εργαςίασ, 

δουλεφοντασ περιςςότερο, κανείσ άνεργοσ εκπαιδευτικόσ, εργάτθσ, υπάλλθλοσ δε κα βρει 

ποτζ δουλειά! Γι’ αυτό καλά κα κάνουν να πάψουν να ιςχυρίηονται ότι δουλεφουν για το 

καλό του τόπου και του λαοφ.  

Σε περίπτωςθ που απουςιάηει εκτάκτωσ εκπαιδευτικόσ και το εκπαιδευτικό προςωπικό του 

ςχολείου καλφπτει το διδακτικό του ωράριο, τότε ο ςφλλογοσ διδαςκόντων να αποφαςίηει να 

μοιράηει τα παιδιά. Σε περίπτωςθ που θ απουςία είναι μακρόχρονθ, τότε εκτόσ από το 

παραπάνω, ενθμερϊνουμε το ςφλλογο, καλοφμε και ενθμερϊνουμε το ςφλλογο γονζων και 

τουσ γονείσ, οργανϊνουμε κινθτοποίθςθ. 
 

 

Συναδζλφιςςεσ και ςυνάδελφοι, ο ατομιςμόσ ενιςχφει το φόβο και τθν υποταγι, οδθγεί ςτθ 

ςφαγι δικαιωμάτων. Καμία εξουςία δεν είναι πιο δυνατι από τθν ενότθτα των πολλϊν.  

Μακαίνουμε τα δικαιϊματά μασ, τα υπεραςπίηουμε ςυλλογικά ςε κάκε ςχολείο, με 

αλλθλεγγφθ ςε κάκε ςυνάδελφο, με άρνθςθ αποδοχισ αυκαίρετων εντολϊν, με 

ενθμζρωςθ του ςυλλόγου ςε κάκε περίπτωςθ αυκαιρεςίασ και τρομοκράτθςθσ. 

Συςπειρωμζνοι γφρω από το ςφλλογό μασ να αντιμετωπίςουμε κάκε πρόκλθςθ. Όλοι μαηί να 

περάςουμε ςτθν αντεπίκεςθ. Δε κα ηιςουμε με το φόβο! Σθ ηωι μασ τθν κερδίηουμε με 

αξιοπρζπεια και υπερθφάνεια!  

 

 

 
 

Με τθ λιξθ του διδακτικοφ του ωραρίου ο εκπαιδευτικόσ μπορεί να αποχωριςει, εκτόσ αν 

του ζχει ανατεκεί από το ςφλλογο διδαςκόντων άλλο ζργο, ι υπάρχει ςυνεδρίαςι του 

ςυλλόγου διδαςκόντων. Διαβάςτε και παλιότερθ γνωμοδότθςθ του Δραγαςάκθ 
 

Δείτε αποςπάςματα από τθ γνωμοδότθςθ τθσ νομικοφ ςυμβοφλου τθσ ΔΟΕ, Μ. Σςίπρα 
 

…Είναι ζςνεπώρ, πποθανέρ, όηι ζε πεπίπηυζη, πος ζηον εκπαιδεςηικό δεν έσει αναηεθεί 

ζςγκεκπιμένο έπγο από ηον Διεςθςνηή ηος ζσολείος, αςηόρ δικαιούηαι να αποσυπήζει από ηο 

ζσολείο μεηά ηην λήξη ηος διδακηικού ηος υπαπίος ή να πποζέλθει ππιν ηην έναπξη ηος εάν η 

έναπξη ηος διδακηικού υπαπίος δεν ζςμπίπηει με ηην έναπξη ηος ημεπηζίος ζσολικού 

ππογπάμμαηορ (ΔΕθΑθηνών 438/2009, Α Δημοζίεςζη ΝΟΜΟΣ). Είναι πποθανέρ, όηι η 

ςποσπέυζη παπαμονήρ ζηον σώπο ηος ζσολείος ςπάπσει μόνο ζηην πεπίπηυζη, πος η παποςζία ηος 

εκπαιδεςηικού ζςνδέεηαι με ηην παποσή διδακηικού έπγος, έηζι για παπάδειγμα επιηπέπεηαι η 

αποσώπηζη εκπαιδεςηικού από ηον σώπο ηος ζσολείος καηά ηην διάπκεια κενών ζηην διδακηική ηοςρ 

απαζσόληζη… 

3. Αποχϊρθςθ από τθ ςχολικι μονάδα 



…Ανηιζηοίσυρ, η ανηικαηάζηαζη εκπαιδεςηικού, πος λείπει ή η κάλςτη κενού ή η 

απαζσόληζη ηυν μαθηηών με οποιονδήποηε ηπόπο, ζαθώρ ζςνιζηά παποσή διδακηικού έπγος, 

όπυρ εξάλλος έσει κπιθεί και από ηην νομολογία ηυν Δικαζηηπίυν. Υπό ηην έννοια αςηή, η ανάθεζη 

απαζσόληζηρ ηυν μαθηηών ή η ανηικαηάζηαζη εκπαιδεςηικού ή η κάλςτη κενού θα ππέπει να 

ενηάζζεηαι ζηα πλαίζια ηος διδακηικού υπαπίος ηυν εκπαιδεςηικών, η ςπέπβαζη ηος οποίος ζε 

κάθε πεπίπηυζη πποβλέπεηαι ζε ζςγκεκπιμένερ πεπιπηώζειρ και με ζςγκεκπιμένερ διαηςπώζειρ, 

όπυρ και πποηγούμενα αναθέπθηκε (ςπεπυπίερ). 

 
 

 

 

 

 Οι φλλογοι διδαςκόντων μποροφν να αρνθκοφν με απόφαςι τουσ τισ υπερωρίεσ, τισ 
μετακινιςεισ ειδικοτιτων, το πρόγραμμα αυτοαξιολόγθςθσ, τουσ υποβιβαςμοφσ 
ςχολείων, τισ ςυμπτφξεισ τμθμάτων, τθν αφξθςθ αρικμοφ μακθτϊν ανά τμιμα, τα κενά  
διδακτικοφ προςωπικοφ.  

 Τα διάφορα ςεμινάρια, ςυνεδριάςεισ ςυλλόγου διδαςκόντων, ενθμερϊςεισ-
ςυναντιςεισ με γονείσ κ.λπ., δεν μπορεί να απαιτοφν τθν παραμονι των ςυναδζλφων 
πζρα από το εργαςιακό τουσ ωράριο, και αςφαλϊσ ςε καμία περίπτωςθ απογευματινζσ 
ϊρεσ.  

 Το εργαςιακό εξάωρο είναι ενιαίο και όχι κυλιόμενο ι διακεκομμζνο 

 Οι ςφλλογοι διδαςκόντων, όταν ςε ζνα τμιμα που προςεγγίηει τουσ 25 μακθτζσ υπάρχει 
μεγάλοσ αρικμόσ αλλοδαπϊν παιδιϊν και άλλοι παιδαγωγικοί λόγοι π.χ. παιδιά με ειδικζσ 
ανάγκεσ, ζχουν το δικαίωμα να προχωριςουν ςε αποφάςεισ για χωριςμό των τμθμάτων 
ςε δφο.  

 Οι εκπαιδευτικοί των ειδικοτιτων, ζχουν το δικαίωμα να αντιδροφν ςτισ πολλαπλζσ 
μετακινιςεισ ςε περιςςότερα από δφο ςχολεία, να ηθτοφν ενυπόγραφθ αιτιολογθμζνθ 
εντολι και ςε κάκε τζτοια περίπτωςθ, μείωςθ του ωραρίου και απαλλαγι από τισ 
εφθμερίεσ.  

 Δε μπορεί  να ανατίκεται υπερωριακι απαςχόλθςθ ςε εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου για 
ζργο που πρζπει να καλυφκεί από μόνιμο εκπαιδευτικό ι αναπλθρωτι. Οι ςφλλογοι 
διδαςκόντων δεν πρζπει να αποδζχονται τζτοιεσ «λφςεισ», που μειϊνουν τισ κζςεισ 
εργαςίασ και ειςάγουν τθν ωρομίςκια δουλειά. 

 Κανζνασ δε μπορεί να υποχρεωκεί ςε υποχρεωτικι υπερωρία χωρίσ τθ κζλθςι του. Σε 
κάκε τζτοια περίπτωςθ να ηθτείται ζγγραφθ εντολι και ςε περίπτωςθ επιμονισ τθσ 
διοίκθςθσ να ενθμερϊνεται ο ςφλλογοσ για να απαντιςει και να αντιδράςει άμεςα. ε 
οποιαδιποτε περίπτωςθ υποχρεωτικισ ανάκεςθσ υπερωρίασ ο φλλογοσ κθρφςςει 
ςτάςεισ εργαςίασ και καλφπτει όλουσ τουσ ςυναδζλφουσ για τθ μθ εφαρμογι τουσ. 

 Οι ςυνάδελφοι ωρομίςκιοι και αναπλθρωτζσ μειωμζνου ωραρίου, αμείβονται με ωριαία 
αποηθμίωςθ, με βάςθ τισ ϊρεσ που διδάςκουν και μόνο γι’ αυτζσ. Ωσ εκ τοφτου θ 
ανάκεςθ εφθμερίασ δεν προκφπτει από πουκενά και καλοφμε τουσ ςυλλόγουσ 
διδαςκόντων να μθν ανακζτουν εφθμερία ςτουσ ςυναδζλφουσ αυτοφσ και τουσ 
ςυναδζλφουσ να μθν τισ αποδζχονται. Υπενκυμίηουμε ότι οι ϊρεσ και οι θμζρεσ απεργίασ 
των ωρομίςκιων ςυναδζλφων υπολογίηονται ςτθν προχπθρεςίασ τουσ.  

 

 

 

 

4. Γενικά εργαςιακά δικαιϊματα 



 

 

 

 

 

   Σχετικά με τον ψθφιςμζνο νόμο 4203/2013 που αφορά το Βιβλίο Παρουςίασ Προςωπικοφ 

(Παρουςιολόγιο) κα κζλαμε να διευκρινίςουμε ςτουσ εκπαιδευτικοφσ του Συλλόγου μασ τα 

εξισ: 

Το άρκρο 25 αυτοφ του νόμου ορίηει ότι: «4. Με απόφαςθ του Υπουργοφ Παιδείασ και 

Θρθςκευμάτων ρυκμίηεται θ δθμιουργία του ιςτοχώρου φιλοξενίασ του πλθροφοριακοφ 

ςυςτιματοσ, ο τρόποσ πρόςβαςθσ ςε αυτό, ο τρόποσ λειτουργίασ αυτοφ, κακώσ και κάκε άλλθ 

αναγκαία λεπτομζρεια για τθν εφαρμογι των διατάξεων του παρόντοσ άρκρου». 

 

     Κατά ςυνζπεια θ εφαρμογι του νόμου απαιτεί Υπουργικι Απόφαςθ και δθμιουργία 

ιςτοχϊρου  από το Υπουργείο Παιδείασ. Μζχρι τότε καμία καταγραφι ςτοιχείων παρουςίασ 

των εκπαιδευτικϊν δεν  νομιμοποιείται.  
 

     Υπενκυμίηουμε επίςθσ ότι με βάςθ το Π.Δ.201/98, αρ. 6, που αφορά τα Βιβλία και Ζντυπα 

για το Δθμοτικό Σχολείο, Βιβλίο Παρουςίασ Προςωπικοφ δεν υφίςταται. 

     Μζχρι τθν ζκδοςθ Τ.Α. και τθ δθμιουργία ιςτοχϊρου, δεν είμαςτε υποχρεωμζνοι και 

δεν υπογράφουμε κανζνα Παρουςιολόγιο.  
 

     Ακόμα και όταν γίνουν οι παραπάνω ενζργειεσ από τθ μεριά του Υπουργείου, οι 

εκπαιδευτικοί με μαηικζσ και ςυλλογικζσ διαδικαςίεσ  κα  καταςτιςουμε το νόμο ανενεργό. 

     Είναι ζνασ ακόμα νόμοσ που προςπακεί να ςπιλϊςει τουσ εκπαιδευτικοφσ, να τουσ 

εγγράψει ςτθ ςυλλογικι ςυνείδθςθ ωσ «κοπανατηιδεσ» και να αποπροςανατολίςει τθν 

κοινωνία από τα πραγματικά προβλιματα τθσ εκπαίδευςθσ και του τόπου. 

Τα τελευταία χρόνια και ειδικά φζτοσ γίνεται ςυγκεκριμζνθ προςπάκεια να υποχρεωκεί δια 

μζςου του φόβου και τθσ αναςφάλειασ, το εκπαιδευτικό προςωπικό να παραμζνει ςτθ ςχολικι 

μονάδα κατά τθ διάρκεια του εργαςιακοφ του 6ϊρου κατά παράβαςθ τθσ νομοκεςία 

(1566/1985). Η ςκοπιμότθτα μιασ τζτοιασ απόπειρασ δεν είναι απλϊσ τιμωρθτικι. Το κράτοσ 

και το υπουργείο επιδιϊκει να καλφψει τα κενά ςε εκπαιδευτικό προςωπικό που δθμιουργοφν 

ςτο ςχολείο οι μθδενικοί διοριςμοί μονίμων και αναπλθρωτϊν εκπαιδευτικϊν, μζςα από τθν 

παραβίαςθ του ωραρίου. Κι επειδι δεν μπορεί ακόμα να το κάνει με νόμιμο τρόπο γιατί θ 

υπάρχουςα νομοκεςία είναι ςαφισ, επιδιϊκει να το επιβάλλει δια τθσ πλαγίασ οδοφ, των 

φθμϊν και των παραινζςεων, των εκβιαςμϊν και των απειλϊν από το διοικθτικό μθχανιςμό 

τθσ εκπαίδευςθσ. 

     Καλοφμε τα μζλθ του Συλλόγου μασ να βρίςκονται ςε διαρκι επαγρφπνθςθ ςχετικά με τα 

κατοχυρωμζνα δικαιϊματα μασ.  

     Οποιαδιποτε προςπάκεια τιρθςθσ Παρουςιολογίου, αυτι τθν εποχι, να 

καταγγζλλεται άμεςα ςτο φλλογο. 

     Το κλίμα αναςφάλειασ και τρομοκράτθςθσ των εκπαιδευτικϊν δεν κα περάςει. Αυτοί που 

διαλφουν το δθμόςιο ςχολείο δεν κα φορτϊςουν το «επίτευγμά» τουσ ςτισ πλάτεσ μασ. 

Δεν απεμπολοφμε μόνοι μασ τα δικαιϊματά μασ 

Ενθμερωνόμαςτε και αντιςτεκόμαςτε ςε κάκε είδουσ πιζςεισ ζκπτωςθσ 

των δικαιωμάτων μασ και τθσ αξιοπρζπειάσ μασ 

5. «παρουςιολόγιο» 
εκπαιδευτικϊν 
 



 

 

 

 

 

Θϋμα : Εργαςιακϊ δικαιώματα Εκπαιδευτικών Π.Ε.  

 

Συνάδελφοι,  

Με αφορμό την ϋναρξη τησ νϋασ ςχολικόσ χρονιϊσ, το Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε., επικαιροποιεύ τισ 

αποφϊςεισ του για τα εργαςιακϊ δικαιώματα των εκπαιδευτικών και ςασ καλεύ να ενημερώςετε 

γι’ αυτό τουσ ςυναδϋλφουσ των ςχολεύων ςασ.  

 

υγκεκριμϋνα:  

 

1. Ωρϊριο Εκπαιδευτικών  

 

-Σο διδακτικό ωρϊριο των εκπαιδευτικών εύναι απαραβύαςτο και καθορύζεται από το Ν. 2517/97. 

(24 ώρεσ για όςουσ ϋχουν ωσ 10 χρόνια υπηρεςύασ, 23 ώρεσ από 10 -Ι5 χρόνια, 22 ώρεσ από 15-20 

χρόνια και 21 ώρεσ από 20 και πϊνω).  

- Ο Ν. 1566/85 κϊνει ςαφό διϊκριςη μεταξύ εργαςιακού και διδακτικού ωραρύου, ορύζοντασ με 

ςαφόνεια ότι οποιαδόποτε απαςχόληςη ςτην τϊξη εντϊςςεται ςε διδακτικό ωρϊριο. Κατϊ 

ςυνϋπεια ςε καμύα περύπτωςη δεν ευςταθεύ ότι μπορεύ ςυνϊδελφοσ να «απαςχολόςει» παιδιϊ 

ςτην τϊξη ςτα πλαύςια του εργαςιακού του ωραρύου.  

- Σε περύπτωςη απουςύασ εκπαιδευτικού προςωπικού, ιδιαύτερα με την ϋνρξη τησ ςχολικόσ 

χρονιϊσ εύτε κατϊ τη διϊρκειϊ τησ, οι ςύλλογοι διδαςκόντων οφεύλουν να διαμορφώςουν 

μεταβατικϊ προγρϊμματα που θα εκτεύνονται όςο επιτρϋπει το υποχρεωτικό ωρϊριο των 

εκπαιδευτικών που βρύςκονται ςτο ςχολεύο (π.χ. αν λεύπει ειδικότητα θα ςχολϊνε ςτο 5ωρο 

κλπ). Το ύδιο θα ςυμβεύ και ςτα ςχολεύα με νϋο αναμορφωμϋνο πρόγραμμα, όπου οι ςύλλογοι 

διδαςκόντων ςε καμιϊ περύπτωςη δεν πρϋπει να προχωρόςουν ςε πλόρη ανϊπτυξη του 

προγρϊμματοσ με 7ωρα ςε όλεσ τισ τϊξεισ εφόςον λεύπουν εκπαιδευτικού. Σε περύπτωςη  

«πιϋςεων» από τη διούκηςη θα πρϋπει οι ςυνϊδελφοι του ςχολεύου να επιμϋνουν ςτη μη 

παραβύαςη του διδακτικού τουσ ωραρύου και να ενημερώνονται αμϋςωσ ο Σύλλογοσ και η ΔΟΕ.  

- Σο εργαςιακό ωρϊριο των εκπαιδευτικών εύναι κατ' ανώτατο 30 ώρεσ. Με τη λόξη του 

διδακτικού ωραρύου ο εκπαιδευτικόσ μπορεύ να αποχωρόςει, εκτόσ αν του ϋχει ανατεθεύ 

ςυγκεκριμϋνο ϋργο (όχι όμωσ διδακτικό) (ϊρθρο 13 παρ.8 π.χ. ςυμμετοχό ςε γιορταςτικϋσ, 

αθλητικϋσ και πολιτιςτικϋσ εκδηλώςεισ, ενημϋρωςη των γονϋων, κλπ τόρηςη βιβλύων του 

6. ΔΟΕ: Εργαςιακά δικαιϊματα εκπαιδευτικϊν 



Σχολεύου, εκτϋλεςη διοικητικών εργαςιών), ό υπϊρχει ςυνεδρύαςη του ςυλλόγου διδαςκόντων. 

Κϊθε ϊλλη απαςχόληςη εύναι παρϊνομη.  

- Οι εγκύκλιοι τησ Διεύθυνςησ πουδών που αναφϋρονται ςε «απαςχόληςη» των μαθητών εύναι 

προδόλωσ παρϊνομεσ, αφού εύναι αντύθετεσ με το Ν. 1566/85. Οι ςυνϊδελφοι καλούνται, εφόςον 

ςυμπληρώνουν το διδακτικό τουσ ωρϊριο, να αρνούνται την προφορικό ανϊθεςη υποχρεωτικόσ 

υπερωρύασ. Ιδιαύτερα αρνητικού πρϋπει να εύναι, όταν τουσ ζητεύται να καλύπτουν ώρεσ 

εκπαιδευτικών ειδικοτότων που δεν ϋχουν καν τοποθετηθεύ ςτα ςχολεύα (π.χ. Αγγλικών, 

Υυςικόσ Αγωγόσ) τη ςτιγμό που χιλιϊδεσ εκπαιδευτικού παραμϋνουν αδιόριςτοι.  

- Κανεύσ εκπαιδευτικόσ δεν μπορεύ να υποχρεωθεύ να κϊνει μϊθημα διαφορετικό από την 

ειδικότητϊ του.  

- Σε περύπτωςη μακροχρόνιασ απουςύασ εκπαιδευτικού ειδικότητασ, εύναι φανερό ότι πρϋπει 

ϊμεςα να ϋρχεται ςτο ςχολεύο αναπληρωτόσ και ςε καμύα περύπτωςη να μην αναλαμβϊνουν με 

υπερωρύα οι ςυνϊδελφοι. Η ΔΟΕ ς’ αυτϋσ τισ περιπτώςεισ ζητϊ την αναμόρφωςη του 

προγρϊμματοσ ϋωσ ότου ϋρθει αναπληρωτόσ. Επύςησ, ςε οποιαδόποτε περύπτωςη 

υποχρεωτικόσ ανϊθεςησ από το ΠΥΣΠΕ, τότε καλύπτεται ο ςυνϊδελφοσ με ςτϊςεισ εργαςύασ.  

- Κανεύσ δεν υποχρεούται ςτα κενϊ του να «απαςχολεύ» με οποιοδόποτε τρόπο τμόματα, πϋραν 

του υποχρεωτικού του διδακτικού ωραρύου. Για τισ περιπτώςεισ ολιγοόμερησ απουςύασ (μύα ωσ 

δύο μϋρεσ) εκπαιδευτικού να αποφαςύζει ο ύλλογοσ Διδαςκόντων για την αναπλόρωςη, με 

τρόπο τϋτοιο που να μην ανατύθεται καμύα διδακτικό ώρα πϋραν του υποχρεωτικού διδακτικού 

ωραρύου ςε κανϋνα ςυνϊδελφο. Κϊθε απαςχόληςη ςε τμόμα θεωρεύται διδακτικό ωρϊριο. Οι 

ςυνϊδελφοι να μην εφαρμόζουν καμιϊ προφορικό εντολό για κϊλυψη ωραρύου πϋραν του 

διδακτικού τουσ, και αν ςυμβεύ αυτό, να ζητούν γραπτό εντολό, ώςτε να μπορούν να 

προςβϊλουν τη ςυγκεκριμϋνη παρϊνομη ανϊθεςη με κϊθε τρόπο (ςυνδικαλιςτικό, νομικό) και 

να μην την εφαρμόςουν («…η αντικατϊςταςη εκπαιδευτικού που λεύπει ό η κϊλυψη κενού ό η 

απαςχόληςη των μαθητών με οποιονδόποτε τρόπο, ςαφώσ ςυνιςτϊ παροχό διδακτικού ϋργου, 

όπωσ εξϊλλου ϋχει κριθεύ και από την νομολογύα των Δικαςτηρύων. Υπό την ϋννοια αυτό, η 

ανϊθεςη απαςχόληςησ των μαθητών ό η αντικατϊςταςη εκπαιδευτικού ό η κϊλυψη κενού θα 

πρϋπει να εντϊςςεται ςτα πλαύςια του διδακτικού ωραρύου των εκπαιδευτικών, η υπϋρβαςη του 

οπούου ςε κϊθε περύπτωςη προβλϋπεται ςε ςυγκεκριμϋνεσ περιπτώςεισ και με ςυγκεκριμϋνεσ 

διατυπώςεισ …» Μαρύα Τςύπρα , Διευκρινόςεισ ςχετικϊ με το ωρϊριο των εκπαιδευτικών, Αθόνα 

14-11-2013.  

 

2. Τποχρεωτικϋσ υπερωρύεσ  

 

Ο μόνοσ υπεύθυνοσ για την ανϊθεςη υπερωριών (ςε εκπαιδευτικούσ του ύδιου ςχολεύου) εύναι ο 

Σύλλογοσ Διδαςκόντων. Σε ϊλλη περύπτωςη μόνο με ςύμφωνη γνώμη του ΠΥΣΠΕ μπορούν να 

ανατεθούν υπερωρύεσ εγγρϊφωσ και οριζόμενεσ ςυγκεκριμϋνα.  

Το Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε. εύναι αντύθετο με την ανϊθεςη υποχρεωτικών υπερωριών και καλεύ τουσ 

υλλόγουσ Διδαςκόντων να μην αναθϋτουν υποχρεωτικϋσ υπερωρύεσ ςε ςυναδϋλφουσ. 

Καλούμε, επύςησ, και τουσ αιρετούσ των ΠΥΣΠΕ να μη ςυνηγορούν, ςε καμιϊ περύπτωςη, ςε 

ανϊθεςη υποχρεωτικών υπερωριών.  

Αν παρ’ όλα αυτϊ ο Δ/ντόσ Εκπαύδευςησ, ύςτερα από πρόταςη του ΠΥΣΠΕ, αναθϋςει 

υποχρεωτικϋσ υπερωρύεσ το Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε. κηρύςςει ςυνεχεύσ ςτϊςεισ εργαςύασ για τη 

ςυνδικαλιςτικό κϊλυψη των ςυναδϋλφων. Οι ςτϊςεισ εργαςύασ ςε «υποχρεωτικό» υπερωρύα, 



αφού δεν εντϊςςονται ςτο υποχρεωτικό διδακτικό ωρϊριο, δεν περικόπτονται από το μιςθό 

του εκπαιδευτικού. «…Εξυπακούεται δε ότι αν οι ςτϊςεισ εργαςύασ γύνονται μϋςα ςτο κανονικό 

διδακτικό ωρϊριο θα αφαιρεθούν αντύςτοιχεσ αποδοχϋσ από τοι κανονικό αυτό ωρϊριο. Αν οι 

ςτϊςεισ εργαςύασ γύνονται κατϊ το χρόνο του υπερωριακού διδακτικού ωραρύου εύναι προφανϋσ 

πωσ δε θα αφαιρεθούν αποδοχϋσ του κανονικού ωραρύου, που αυτό ϋτςι κι αλλιώσ 

προςφϋρθηκε, απλώσ δε θα πληρωθούν οι αποδοχϋσ που θα ϋπαιρνε ο εκπαιδευτικόσ από την 

υπερωριακό εργαςύα», Γ. Δραγαςϊκησ, Ωρϊριο Διδαςκαλύασ και Στϊςεισ Εργαςύασ, Αθόνα 25-6-

2004, ΔΟΕ αρ. πρωτ. 1164, 28-6-04.  

 

3. Ολοόμερο χολεύο  

 

Το Δ. Σ. τησ ΔΟΕ θεωρεύ αυτονόητο τον υπολογιςμό των ωρών ςύτιςησ του ολοόμερου ςχολεύου 

ςτο διδακτικό ωρϊριο όλων των ςυναδϋλφων που εργϊζονται ςτα ολοόμερα, όπωσ ςυμβαύνει, 

και ςτα πιλοτικϊ, καθώσ επύςησ και το χωριςμό των τμημϊτων, με βϊςη τισ ηλικιακϋσ ανϊγκεσ 

των μαθητών και με ανώτερο όριο τουσ 25 μαθητϋσ ανϊ τμόμα. Οι ςυνϊδελφοι να μην εκτελούν 

χρϋη τραπεζοκόμου και να απαιτούν την πρόςληψη μόνιμου βοηθητικού προςωπικού.  

Το Δ.Σ. τησ ΔΟΕ ςε περύπτωςη απουςύασ εκπαιδευτικού από το Ολοόμερο Σχολεύο θεωρεύ 

απαραύτητο να καλύπτεται ϊμεςα η θϋςη από αναπληρωτό. Σε ϊλλη περύπτωςη να γύνεται 

αναμόρφωςη του προγρϊμματοσ.  

 

4. Αξιολόγηςη και Α.Ε.Ε.  

 

Ο Κλϊδοσ με τισ αποφϊςεισ του ϋχει εκφρϊςει την αντύθεςό του ςτην εφαρμογό τησ 

αξιολόγηςησ – χειραγώγηςησ των ποςοςτώςεων και των απολύςεων καθώσ και τησ Α.Ε.Ε. που 

εύναι ϊμεςα ςυνδεδεμϋνη με αυτό.  

Ζητϊμε την κατϊργηςη του Ν.3848/2010, του Ν.4024/2011 και του Π.Δ. 152/2013 και καλούμε τουσ 

εκπαιδευτικούσ και τουσ ςυλλόγουσ διδαςκόντων, με βϊςη τισ αποφϊςεισ του Κλϊδου και του 

Γ.. τησ ΑΔΕΔΤ, να αρνηθούν:  

 

- Να γύνουν αξιολογητϋσ.  

 

- Σην κατϊθεςη φακϋλου ατομικόσ αξιολόγηςησ. Ο «εθελοντικόσ» χαρακτόρασ που επιχειρεύ να 

προςδώςει ςτη διαδικαςύα η πολιτικό ηγεςύα του ΥΠΑΙΘ δεν πρϋπει να ξεγελϊςει κανϋναν. Θα 

πρϋπει, επύςησ, να γύνει ςυνεύδηςη ότι οι αυταπϊτεσ περύ μιςθολογικόσ εξϋλιξησ, που ϋντεχνα 

καλλιεργούνται, εύναι κενϋσ περιεχομϋνου. Η μιςθολογικό μασ καθόλωςη οφεύλεται 

αποκλειςτικϊ και μόνο ςτην πολιτικό των μνημονύων κι όχι ςτη μη εφαρμογό τησ αξιολόγηςησ.  

 

- Ση ςυμμετοχό ςε πρόγραμμα Α.Ε.Ε. τησ ςχολικόσ μονϊδασ. (Υπενθυμύζουμε ότι η ςτϊςη του 

κλϊδου ςε όλη την περςινό χρονιϊ ακύρωςε, επύ τησ ουςύασ, τη διαδικαςύα τησ ΑΕΕ όπωσ αυτό 

επιβλόθηκε μϋςα από τισ αυταρχικϋσ αποφϊςεισ του ΥΠΑΙΘ)  

 

 

5. Νηπιαγωγεύα  

 

Το θϋμα των νηπιαγωγεύων και των νηπιαγωγών και τα προβλόματα που προκύπτουν από τη 

πύεςη του Υπουργεύου Παιδεύασ να θεςπύςει ¨πρωινό ζώνη¨, ςυνιςτϊ ωμό παραβύαςη 

εργαςιακών δικαιωμϊτων των εκπαιδευτικών. Οι ςυναδϋλφιςςεσ νηπιαγωγού θα πρϋπει να 



εφαρμόςουν το πϊγιο ωρολόγιο πρόγραμμα για τα Νηπιαγωγεύα και να μην αποδεχθούν την 

καταςτρατόγηςη των εργαςιακών τουσ δικαιωμϊτων και την αύξηςη του ωραρύου τουσ. Με 

απόφαςό του το Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε. τουσ καλύπτει κηρύςςοντασ ςυνεχεύσ ςτϊςεισ εργαςύασ ςτην 

περύπτωςη επιβολόσ αύξηςησ του ωραρύου τουσ από τη διούκηςη (πρωινό ζώνη 07:00 – 08:00, 

επιμόκυνςη ωραρύου ςτα κλαςικϊ και ολοόμερα τμόματα).  

 

Δεν αποδεχόμαςτε τη μη εγγραφό των προνηπύων ςτα δημόςια νηπιαγωγεύα και διεκδικούμε 

μαζύ με τουσ γονεύσ τη δημιουργύα επιπλϋον τμημϊτων ώςτε να ΜΗΝ ΥΕΤΓΕΙ ΚΑΝΕΝΑ ΠΑΙΔΙ – 

νόπιο και προνόπιο – από το δημόςιο νηπιαγωγεύο.  

 

Σε περύπτωςη απουςύασ νηπιαγωγού, αν δεν αναπληρωθεύ, δεν ενοποιούνται τα τμόματα αν ο 

αριθμόσ των νηπύων υπερβαύνει τα 25. Ενημερώνεται ϊμεςα ο τοπικόσ Σύλλογοσ προκειμϋνου να 

παρϋμβει.  

Για το ζότημα των νηπιαγωγεύων και των εργαςιακών προβλημϊτων των νηπιαγωγών το Δ. Σ. 

τησ ΔΟΕ ϋχει τοποθετηθεύ αναλυτικϊ με ςχετικϋσ του αποφϊςεισ ςτο παρελθόν. Αυτό που 

πρϋπει να γύνει όμωσ κατανοητό, εύναι ότι τα εργαςιακϊ δικαιώματα των νηπιαγωγών μασ 

αφορούν όλουσ γιατύ οποιαδόποτε μεταβολό ςε αυτϊ θα μεταβϊλλει γενικότερα και προσ το 

χειρότερο τισ εργαςιακϋσ κατακτόςεισ όλων μασ.  

 

6. Κατανομό τϊξεων  

 

Η κατανομό των τϊξεων γύνεται από το Σύλλογο Διδαςκόντων του κϊθε ςχολεύου και όχι από το 

Διευθυντό (Ν.1566/85). Καμύα παρϋμβαςη δεν μπορεύ γύνει γι’ αυτό ό για την υποχρεωτικό 

επιβολό υλοπούηςησ προγραμμϊτων από τα ςτελϋχη Διούκηςησ ό καθοδόγηςησ τησ εκπαύδευςησ 

(Προώςταμϋνουσ – Σχολ. Συμβούλουσ). Καλούμε τουσ ςυναδϋλφουσ και τουσ Συλλόγουσ 

Διδαςκόντων να επιμϋνουν ςτισ αποφϊςεισ τουσ.  

 

7. ύλλογοι διδαςκόντων  

 

Για όλα τα εκπαιδευτικϊ και παιδαγωγικϊ ζητόματα που προκύπτουν ςτο ςχολεύο ο Σύλλογοσ 

Διδαςκόντων οφεύλει να ςυνεδριϊζει και να τοποθετεύται δημόςια για αυτϊ. Όλοι οι ςυνϊδελφοι 

ςυμμετϋχουν ιςότιμα ςτο ςύλλογο διδαςκόντων με οποιαδόποτε εργαςιακό ςχϋςη (μόνιμοι, 

αναπληρωτϋσ, ωρομύςθιοι, κλπ.).  

 

8. Αριθμόσ μαθητών  

 

Ο αριθμόσ μαθητών με βϊςη την «κανονιςτικό» Υ.Α. αριθμ. Φ.3/898/97652/Γ1 για τον αριθμό 

μαθητών ανϊ Τϊξη ό Τμόμα Τϊξησ ςτο Δημοτικό Σχολεύο και την Υ.Α. αριθμ. Φ.3/898/97657/Γ1 για 

τον αριθμό νηπύων ανϊ Τμόμα ςτα Νηπιαγωγεύα που δημοςιεύθηκε ςτο ΦΕΚ 1507 τεύχοσ β’ 13 

Οκτωβρύου 2006, εύναι 25, όχι 25 ςυν 10%.  

Η πολιτικό ηγεςύα του ΥΠΑΙΘ επιχειρώντασ να πιϋςει ςτην κατεύθυνςη τησ αύξηςησ του αριθμού 

των μαθητών ανϊ Τμόμα ςτα δημοτικϊ ςχολεύα και νηπιαγωγεύα με την Κ.Υ.Α. αριθμ. 

Φ.12/622/129803/Γ1 , ΦΕΚ 2451 τεύχοσ β’ 1 Οκτωβρύου 2013 τροποπούηςε τισ παραπϊνω Υπουργικϋσ 

Αποφϊςεισ ορύζοντασ ότι μπορεύ να γύνει αύξηςη του αριθμού των μαθητών κατϊ 10% ςε 

«εξαιρετικϋσ περιπτώςεισ» κατόπιν απόφαςησ του Διευθυντό Εκπαύδευςησ. Σο Δ.. τησ Δ.Ο.Ε. 

κϊλεςε και καλεύ τουσ Διευθυντϋσ Εκπαύδευςησ (οι οπούοι ςε ςυντριπτικό πλειοψηφύα ϋχουν 



κρατόςει την ορθό παιδαγωγικϊ ςτϊςη) να μην ερμηνεύουν αυθαύρετα περιπτώςεισ ωσ 

«εξαιρετικϋσ» και να μην προχωρούν ςε αύξηςη των μαθητών ςτα τμόματα.  

Σο Δ.. τησ ΔΟΕ καλεύ τουσ ςυλλόγουσ διδαςκόντων και τουσ εκπαιδευτικούσ να αρνούνται τη 

δημιουργύα τμημϊτων ϊνω των 25 μαθητών και καλύπτει ςυνδικαλιςτικϊ την ϊρνηςό τουσ να 

αναλϊβουν τμόμα ϊνω των 25 μαθητών.  

Σταθερό επιδύωξό μασ εύναι η μεύωςη του αριθμού των μαθητών ανϊ τμόμα 1:20 ςτα δημοτικϊ 

και 1:15 ςτα νηπιαγωγεύα.  

Επύςησ επιςημαύνουμε ότι οι ςύλλογοι διδαςκόντων πρϋπει να αναδεικνύουν τισ πρόςθετεσ 

μαθηςιακϋσ ανϊγκεσ όπου υπϊρχουν και να διαμορφώςουν τον αριθμό των τμημϊτων με 

μικρότερο από 25 μαθητϋσ ςε περιπτώςεισ με μεγϊλο αριθμό αλλοδαπών μαθητών, εύτε 

μαθητών με ςοβαρϊ κοινωνικϊ προβλόματα και μεγϊλεσ μαθηςιακϋσ δυςκολύεσ, αξιοποιώντασ 

τισ ςχετικϋσ εγκυκλύουσ που το προβλϋπουν και να διεκδικούν επιπλϋον εκπαιδευτικούσ.  

Υπενθυμύζουμε ότι με βϊςη το Ν.4186/2013 (ϊρθρο 28 παρ. 15) περύ φούτηςησ μαθητών με ειδικϋσ 

εκπαιδευτικϋσ ανϊγκεσ ςτα ςχολεύα ο αριθμόσ των μαθητών μειώνεται κατϊ τρεισ για κϊθε 

μαθητό με αναπηρύα ό ειδικϋσ εκπαιδευτικϋσ ανϊγκεσ.  

 

9. Μετακύνηςη ςυναδϋλφου  

 

Δεν εφαρμόζουμε καμύα μετακύνηςη ςυναδϋλφου ςε ϊλλη ςχολικό μονϊδα με προφορικό 

εντολό και χωρύσ γραπτό απόφαςη ΠΥΣΠΕ ό του Δ/ντό εκπαύδευςησ. Οι προφορικϋσ εντολϋσ 

εύναι αυθαύρετεσ και δε ςυνιςτούν υπηρεςιακό υποχρϋωςη για τον εκπαιδευτικό. Ενημερώνουμε 

αμϋςωσ το ςύλλογό μασ, ςε αντύςτοιχο ζότημα.  

 

10.  Εφημερύα ωρομύςθιων εκπαιδευτικών και αναπληρωτών μειωμϋνου ωραρύου  

Οι ωρομύςθιοι εκπαιδευτικού αμεύβονται με ωριαύα αποζημύωςη, με βϊςη τισ ώρεσ που 

διδϊςκουν και μόνο γι' αυτϋσ. Ωσ εκ τούτου η ανϊθεςη εφημερύασ δεν προκύπτει από πουθενϊ 

και καλούμε τουσ ςυλλόγουσ διδαςκόντων να μην αναθϋτουν εφημερύα ςτουσ ωρομύςθιουσ 

ςυναδϋλφουσ.  

Υπενθυμύζουμε ότι με βϊςη την εγκύκλιο Φ.361/162/73512/Δ1 23 Ιουνύου 2010 οι ώρεσ και οι ημϋρεσ 

απεργύασ των ωρομύςθιων ςυναδϋλφων υπολογύζονται ςτην προώπηρεςύα. Καλούμε τουσ 

ςυναδϋλφουσ να τισ περιλαμβϊνουν ςτισ καταςτϊςεισ προώπηρεςύασ.  
 

11. Μη θεςμικό παρουςύα φορϋων ςτα ςχολεύα  
 

Να μη γύνεται δεκτόσ ςτο δημόςιο ςχολεύο και να μη παρεμβαύνει ςτη λειτουργύα του 

οποιοςδόποτε φορϋασ, δημόςιοσ ό ιδιωτικόσ πϋραν του ΥΠΑΙΘ. Καμύα επιχεύρηςη ςτα δημόςια 

ςχολεύα.  

 

ε κϊθε περύπτωςη αυθαύρετησ ό παρϊτυπησ εντολόσ προώςταμϋνου, ςυμβούλου ό διευθυντό 

ΝΑ ΖΗΣΕΙΣΑΙ Η ΕΝΣΟΛΗ ΕΓΓΡΑΥΩ ΑΛΛΙΩ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΤΠΟΦΡΕΩΜΕΝΟ Ο ΤΝΑΔΕΛΥΟ ΝΑ ΣΗΝ 

ΕΚΣΕΛΕΕΙ 

 

Για όλα τα παραπϊνω το Δ.. τησ ΔΟΕ παρϋχει ςτουσ ςυναδϋλφουσ πλόρη ςυνδικαλιςτικό και 

νομικό κϊλυψη. 

 

 

 

 


